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Seit September 2023 gilt das revidierte Datenschutzgesetz. Bei Speicherung und Verarbeitung Ihrer Benutzerdaten werden deshalb die massgebenden eidgenössischen und kantonalen Datenschutzbestimmungen eingehalten. Die folgenden Erläuterungen geben einen Überblick darüber, wie die Gemeinde- und Schulbibliothek Tenniken diesen Schutz sicherstellt und welche Daten zu welchem Zweck verarbeitet werden. Eine eigene Website führen wir nicht.

Welche Daten werden erhoben, bearbeitet und gespeichert
BiThek ist eine Bibliothekssoftware der Firma BiThek GmbH, mit der die Bibliothek Tenniken ihren Medienbestand verwaltet.
Wenn eine Person sich bei der Bibliothek Tenniken als Mitglied anmeldet, erhält die Person einen Bibliotheksausweis mit einer Ausweisnummer und kann so das Angebot der Bibliothek Tenniken nutzen.

Für die umfassende Nutzung der Bibliotheksdienste werden folgende Angaben/Daten erfasst und gespeichert:

Kontonummer (= Nummer des Bibliotheksausweises)
Vor- und Nachname
Geschlecht
Geburtsdatum
Adresse (Strasse, Nummer, PLZ, Ort)
Telefon/Mobiltelefon
Mailadresse
Registrierungsnummer für digitale Ausleihe
Bemerkungen und Nachrichten an Benutzer
Aktive Ausleihen und Reservierungen
Informationen über frühere Ausleihen für Ausleihhistorie im Konto
Mahnungen
Gebühren und Zahlungen

Mit diesen Angaben ist es der Bibliothek Tenniken möglich, die Ausleihe und Rücknahme von Medien durchzuführen, Gebühren zu erheben sowie Reservationen und Mahnungen zu tätigen.

Bei Anlässen erheben wir folgende Daten: Name, Adresse, Mailadresse, Telefon/Mobiltelefon, Geburtsdatum/Alter (bei Anlässen mit Kindern/Jugendlichen), um den Informationsaustausch zu gewährleisten. Diese Daten werden nach dem Anlass gelöscht.

Wir verwenden die gespeicherten Daten nur für die vorgesehenen Zwecke. Wir geben keine Daten an Dritte weiter. 
Die Personendaten bleiben während der Dauer der Bibliotheksmitgliedschaft gespeichert. Bei Kündigung der Mitgliedschaft löschen wir die Daten aus unserem Bibliothekssystems. Bei Mitgliedern, die ihre Mitgliedschaft nicht erneuern, löschen wir die Daten nach drei Jahren. Ausleihdaten werden nach zwei Jahren automatisch anonymisiert.

Die wegen eines Anlasse erhobenen Daten werden nach Durchführung des Anlasse gelöscht.

Welche Rechte Sie an Ihren Daten haben
Wenn Sie über ein Konto bei der Bibliothek Tenniken verfügen, können Sie Informationen zu all Ihren Daten, die Sie uns mitgeteilt haben, bei uns anfordern oder Ihre Daten löschen lassen (Voraussetzung: keine offenen Gebühren, aktive Ausleihen oder Reservierungen).

Sie erreichen uns unter folgenden Kontaktdaten:

Gemeinde- und Schulbibliothek Tenniken
Alte Landstrasse 32 a
4456 Tenniken
bibliothek@tenniken.ch
Tel. 061 971 60 58

Wie wir Ihre Daten schützen
Um Ihre personenbezogenen Daten zu schützen, haben ausschliesslich Personen Zugang zu Ihren Daten, die in der Bibliothek Tenniken arbeiten und über ein gültiges Passwort verfügen. Unsere Datenverarbeitung und unsere Sicherheitsmassnahmen werden entsprechend der technologischen Entwicklung fortlaufend verbessert. Bitte beachten Sie, dass insbesondere bei einer Kommunikation per Mail keine vollständige Datensicherheit von uns gewährleistet werden kann.

Änderungen
Wir können diese Datenschutzerklärung jederzeit ändern oder anpassen. 
Die aktuelle Datenschutzerklärung kann auf www.tenniken.ch Bildung und Kultur Bibliothek eingesehen werden.


Tenniken, 8.11.2023
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